

નફરતનું કોઈ અસ્તિત્વ જ નથી, એ તો પ્રેમની ગેરહાજરીનું પરિણામ છે

Post Regn. G/JND/23 (VALID up to 31-12-2023) RNI Regn. No. 27509/67 Ph. : (0285) 2621000/ 2651800 E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com Website : www.saurashtrabhoomi.com

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક



જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૭ અંક : ૧૩૨ જૂનાગઢ તા.૨૨-૫-૨૦૨૩ સોમવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઠલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઠલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડિયા) Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 47 Volume : 132, Junagadh : Date : 22 May, 2023, Monday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh, GUJARAT, India. • Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor Abhijeet K. Upadhyay

જમ્મુ-કાશ્મીરખાતે આજથી જી-૨૦ની ત્રી-દિવસીય બેઠકનો પ્રારંભ

આગામી શનિવારે યોજનારી નીતિ આયોગની બેઠક વિપક્ષી એકતાનું 'પ્લેટફોર્મ' બની જશે



શ્રીનગર તા. ૨૨ જમ્મુ-કાશ્મીરમાંથી કલમ ૩૭૦ની નાબુદી અને ત્રાસવાદને પછાડવા માટેની સફળ અભિયાન બાદ આજથી જી-૨૦ દેશોના પ્રવાસન વર્કિંગ ગ્રુપની શરૂ થનારી બેઠક પર સમગ્ર વિશ્વનું ધ્યાન છે તે બીજી તરફ આ બેઠક માટે શ્રીનગર સહિત સમગ્ર ખીણ તથા જમ્મુ ક્ષેત્રને ભારે સુરક્ષા હેઠળ મુકી દેવામાં આવ્યું છે. જમ્મુ-કાશ્મીરને વિવાદાસ્પદ પ્રદેશ

ગણાવી ચીન તથા પાકિસ્તાને આ બેઠકનો બહિષ્કાર કર્યો છે પણ આ બેઠકને સફળ બનાવી ભારતે તેનો જડબાતોડ જવાબ આપવાની તૈયારી કરી છે. શ્રીનગરમાં દાલ લેકના કિનારે શેર-એ-કાશ્મીર ઈન્ટરનેશનલ કન્વેન્શન સેન્ટરમાં ૬૦થી વધુ દેશના પ્રતિનિધિઓ આ ત્રણ દિવસની બેઠકમાં હાજરી આપશે. જેમાં રાજ્યભરમાં તમામ સુરક્ષા ગોઠવાઈ છે. લાલચોક સહિતના

ફિજી-પલાઉએ મોટીને પોતાના દેશનો સર્વોચ્ચ એવોર્ડ આપ્યો

પોર્ટ મોરેસ્બી તા. ૨૨ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે પપુઆ ન્યુ ગિનીમાં પેસિફિક દેશો સાથે ભારતના સંબંધો સુધારવા માટે રચાયેલ FIPIC એટલે કે ઈન્ડિયા પેસિફિક આર્થિક કો-ઓપરેશન ફોરમમાં જોડાયા હતા. બંને દેશો મળીને તેનું આયોજન કરી રહ્યા છે.

સમિટનું ઉદ્ઘાટન કરતાં પપુઆ ન્યુ ગિનીના વડાપ્રધાન જેમ્સ મરાયે જણાવ્યું હતું કે ભારત ગ્લોબલ સાઉથ એટલે કે વિકસીત થયેલ અને ગરીબ દેશોનું લીડર છે. આપણે બધા વિકસિત દેશોના પાવર પ્લેનો ભાગ બનીએ છીએ. આ મુલાકાત દરમિયાન રિપબ્લિક ઓફ પલાઉ અને ફિજીએ પાપુઆ

ન્યુ ગિનીમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને તેમના દેશનો સર્વોચ્ચ એવોર્ડ આપ્યો છે. પલાઉના પ્રેસિડેન્ટ સુરજેલ એસ લ્હીએ મને ઈબ્રાહિમ એવોર્ડ એનાયત કર્યો છે અને ફિજીએ 'કમ્પેનિયન ઓફ ધ ઓર્ડર ઓફ ફિજી' એનાયત કર્યો છે.

ઈન્સ્ટાગ્રામ ડાઉન : (દિલ્લી બ્યુરો) નવી દિલ્લી, તા. ૨૨ આજે સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ Instagram ડાઉન થઈ ગયું હતું જેના કારણે ૧ લાખ ૮૦ હજારથી વધુ વપરાશકર્તાઓએ આઉટેજની ટોચ પર પહોંચવાની અમર્શ પડી કે કેટલાક લોકોને એપ એક્સેસ કરવામાં મુશ્કેલી આવી રહી હતી, જેના કારણે મોટી સંખ્યામાં લોકોએ ફરિયાદ નોંધાવી હતી. જો કે, કંપનીએ અસરગ્રસ્ત વપરાશકર્તાઓની સંખ્યા ઝાટક કરી નથી. આઉટેજ ટ્રેકિંગ વેબસાઈટ અનુસાર, યુએસમાં ૧ લાખથી વધુ

કેન્દ્ર સરકાર રૂ. ૨૦૦૦ની નોટની માન્યતા વર્ષના અંત સુધીમાં સમાપ્ત કરી શકે છે

નવી દિલ્લી, તા. ૨૨ : રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાના સપ્ટેમ્બરના અંત સુધીમાં રૂ. ૨,૦૦૦ની નોટો પાછી ખેંચી લેવાના નિર્ણય બાદ કેન્દ્ર સરકાર આ વર્ષના ડિસેમ્બરના અંત સુધીમાં રૂ. ૨,૦૦૦ની નોટોની માન્યતા સમાપ્ત કરી શકે છે. આ ઘટનાક્રમની જાણકારી ધરાવતા સૂત્રોએ જણાવ્યું કે વિદેશમાં રહેતા ઘણા ભારતીય નાગરિકો અને ભારતીય દૂતાવાસોમાં પણ ભારતીય ચલણ હોઈ શકે છે. તેમને કોઈપણ પ્રકારની અસુવિધાથી બચાવવા માટે ૨૦૦૦ રૂપિયાની નોટો ઉપાડવાની સુવિધા સપ્ટેમ્બર પછી પણ આપવામાં આવી શકે છે. ૨૦૧૬માં નોટબંધી દરમિયાન ૫૦૦ અને ૧૦૦૦ રૂપિયાની નોટોની માન્યતા અચાનક રદ થવાને કારણે લોકોને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો.

Advertisement for Dr. Parthiv Shah. Text: અમારા હૃદય રોગના નિષ્ણાંત ડૉ. વર્ષિત હાથી આપના શહેર માં તારીખ : ૨૧ મે, ૨૦૨૩ બુધવાર દર મહિનાના ચોથા બુધવારે લગભગ રૂ. ૬૦૦. ઠંથળા : વાલ્કહાર્ટી લાઈવ લાઇવ ચેન્જિંગ સેન્ટર ગણધર્મ મંદિર પાસે, તુલસી ચોક પાછળ, ઈલા. સમય : સાંજે ૫:૩૦ થી ૭:૩૦. રોપોઈન્ટમેન્ટ માટે : ૯૯૯૯ ૯૯૯૯ ૯૯૯૯ ૯૯૯૯ ૯૯૯૯. સંપર્ક : ૯૯૯૯ ૯૯૯૯ ૯૯૯૯ ૯૯૯૯ ૯૯૯૯. WOLKHAARTI LIFE WINS

Advertisement for Madhura School. Text: માધુરમ શુલ એડમિશન ઓપન... શિક્ષક બહેનો જોઈએ છે ધો. ૩માં ભણાવી શકે તેવા અભુભવી શિક્ષકા બહેનો જોઈએ છે. જ્ઞાન બંધો ગ્રીષ્મ ભેટ દીપી હિસ્ટરી જીવંત રહેવા માટે. Know More 97145 63268 70163 47112

Advertisement for Leva-Veava. Text: લેવા-વેચવા લોકેશન વાડી ભાવમાં મિલકતો, ફ્લેટ, ડુપ્લેક્ષ, જમીન, દુકાન, બંગલા વગેરે તાત્કાલીક લેવા-વેચવા માટે સંપર્ક કરો મયંક એસ્ટેટ બ્રોકર રસિકભાઈ પટેલ મો. ૯૫૮૬૩ ૪૧૦૨૧ ૯૪૨૭૩ ૭૭૯૧૭

વિદેશી મહેમાનો માટે કાશ્મીરના હિમ હિલસ્ટેશન ગુલમર્ગ પ્રવાસનું આયોજન રદ કરાયું છે. હાલમાં જ રાજૌરી સહિતના જિલ્લાઓમાં ત્રાસવાદી હુમલા વધ્યા હોવાથી અને ત્રાસવાદી હરકતો થઈ શકે તેવી શક્યતા હોવાથી ગુલમર્ગનો પ્રવાસ રદ કરાયા છે અને શ્રીનગરમાં જ મહેમાનોને અલગ અલગ સ્થળોએ સહેલાઈ કરાવશે. ઉપરાંત દાલ લેકમાં પણ બોર્ડરોની મજા લેવા પ્રતિનિધિઓ પહોંચે તેવી ઘણા પગલાં લેવાયા છે.

કર્ણાટકમાં વિજયથી ઉત્સાહિત કોંગ્રેસે હરિયાણામાં વચનોની લહાણી કરી (દિલ્લી બ્યુરો) રોહતક તા. ૨૨ કર્ણાટકમાં મળેલી જીતથી ઉત્સાહિત કોંગ્રેસ પાર્ટીની નજર હવે અન્ય રાજ્યોમાં જીત પર છે. આ માટે પાર્ટીએ રણનીતિ પણ નક્કી કરવાનું શરૂ કરી દીધું છે. આગામી વર્ષે હરિયાણામાં લોકસભા અને વિધાનસભાની ચૂંટણી પણ યોજાવાની છે. કોંગ્રેસના સાંસદ દીપેન્દ્ર હુડ્યાએ હરિયાણાના લોકો માટે સેવાઓની શ્રેણી શરૂ કરી. કહ્યું કે તેમની સરકાર આવશે તો ગરીબોને ૫૦૦ રૂપિયામાં કિંચન સિલિન્ડર ખરીદીને ૧૦૦-૧૦૦ યાર્ડનો પ્લોટ આપવામાં આવશે. તેમણે જનતાને ૬ વચનો આપ્યા



(દિલ્લી બ્યુરો) નવી દિલ્લી તા. ૨૨ નેશનલ ઈન્વેસ્ટિમેન્ટ કોર્પોરેશન ઈન્ડિયા એટલે કે નીતિ આયોગની બેઠક ૨૭ મે, શનિવારે મળવા જઈ રહી છે, જેમાં વિવિધ રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીઓ પણ ભાગ લેશે. હવે એવા સમાચાર છે કે નીતિ આયોગની આ બેઠક વિપક્ષી એકતાની રણનીતિ માટે એક મોટું પ્લેટફોર્મ પણ સાબિત થઈ શકે છે. ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલાં બિહારના મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમાર સહિત ઘણા નેતાઓ સતત તેમના (દિલ્લી બ્યુરો) નવી દિલ્લી તા. ૨૨ નેશનલ ઈન્વેસ્ટિમેન્ટ કોર્પોરેશન ઈન્ડિયા એટલે કે નીતિ આયોગની બેઠક ૨૭ મે, શનિવારે મળવા જઈ રહી છે, જેમાં વિવિધ રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીઓ પણ ભાગ લેશે. હવે એવા સમાચાર છે કે નીતિ આયોગની આ બેઠક વિપક્ષી એકતાની રણનીતિ માટે એક મોટું પ્લેટફોર્મ પણ સાબિત થઈ શકે છે. ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલાં બિહારના મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમાર સહિત ઘણા નેતાઓ સતત તેમના સમક્ષ અને વરિષ્ઠ નેતાઓને મળી રહ્યા છે. નીતિ આયોગની બેઠક દરમિયાન વિપક્ષી એકતાની તરફેણમાં રહેવા નેતાઓ પણ મહત્વપૂર્ણ ચર્ચા કરી શકે છે. જેમાં કોંગ્રેસ હાર્ટિક્રાફ્ટ સાથે અને ક મુખ્યમંત્રીઓની બેઠકનો સમાવેશ થાય છે. એક ડાબેરી નેતા કહે છે, 'અમે સિદ્ધાર્થને સરકારના શપથ ગ્રહણની સાથે જોઈ રહ્યા છીએ. આગામી દિવસોમાં અમે વિરોધ પક્ષ સાથે એજન્ડા અને કાર્યક્રમ અંગે ચર્ચા કરીશું.' સીએમ નીતિશ કુમાર રવિવારે જ દિલ્લીમાં મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલને મળ્યા હતા. એવા સમાચાર છે કે મંગળવારે તુષામુલ કોંગ્રેસના વડા અને પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જી અને કેજરીવાલ વચ્ચે મુલાકાત થઈ શકે છે. કોંગ્રેસના એક નેતાનું કહેવું છે કે, 'તમિલનાડુના સીએમ એમકે સ્ટાલિન, ગુરખંડાના સીએમ હેમંત સોરેન, સીએમ નીતિશ કુમાર અને સમાન વિચારધારાના મુખ્ય પ્રધાનોના દિલ્લીમાં રોકાણ દરમિયાન ચર્ચાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.' એક તરફ કોંગ્રેસ સમાન સુદાઓ પર નેતૃત્વની જગ્યા શોધી રહી છે. તે જ સમયે, સીએમ બેનર્જી બિન-કોંગ્રેસી વિપક્ષી મોરચો બનાવવાનો પ્રયાસ કરી શકે છે. વિપક્ષી એકતામાં કોંગ્રેસ સાથે તેમની હા અને નાની સ્થિતિ ચાલુ છે. જો કે રસ્તા પર એક બીજીની સામે દેખાતા ભાસ્ત રાષ્ટ્રસમિતિ અને કોંગ્રેસ પણ વિપક્ષી દળોની બેઠકની વાત કરી રહ્યા છે. આંધ્રપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી જગન મોહન રેડ્ડી, તેલંગાણાના મુખ્યમંત્રી કેચ્છેરેડી રાવ, કેરળના મુખ્યમંત્રી પિનરાઈ વિજયન બેઠકમાં હાજર રહી શકે છે.

અમદાવાદમાં ૧૪૬મી રથયાત્રાની તૈયારી નવનિર્મિત રથનું આજે રિહસલ કરવામાં આવશે

અમદાવાદ તા. ૨૨ ૧૪૬મી રથયાત્રાની અમદાવાદમાં તડામાર તૈયારી કરવામાં આવી રહી છે. આજે નવનિર્મિત રથનું રિહસલ કરવામાં આવશે. ખલાસી બંધુઓ દ્વારા રથનું રિહસલ કરવામાં આવશે. ખાસ તો નવા રથનાં સ્ટેરીંગની ચકાસણી કરવામાં આવશે. રથયાત્રામાં રૂટ પર આવતી ગલીઓમાં રથ વળાંકે કેમ તેની ચકાસણી કરવામાં આવશે. અને જો કોઈ જો કોઈ ક્ષતિ હોય તો રથયાત્રા પહેલાં તેમાં સુધારો કરવામાં આવશે. અપાઠી બીજા દિવસે જગજ્ઞાપુરીની સાથે અમદાવાદમાં પણ રથયાત્રા નીકળે છે. આ વખતે ૧૪૬મી રથયાત્રા નીકળશે. અમદાવાદની રથયાત્રાનું મુખ્ય આકર્ષણ ભગવાનના ત્રણ રથ હોય છે. જો કે દર વર્ષે પુરીમાં ભગવાનના રથનું નિર્માણ થતું હોય છે. પરંતુ ૭૨ વર્ષ બાદ અમદાવાદમાં નવા રથનું નિર્માણ કરવામાં આવી રહ્યું છે.

Advertisement for Shankus Water Park. Text: SHANKUS WATER PARK & RESORT HAR DIL KHUSH HO JAAYE! Garmi Main Chill Chillao Nah! International Rides, Absolute Safety, Complete Hygiene. CALL: 90990 80070 | 80 | 90 AHMEDABAD-MEHSANA HIGHWAY, MEHSANA

# આર્થિક સંકટને ગૌ આધારિત ખેતીથી દુર કરી આર્થિકવ્યવસ્થામાં નિર્ધારિત કરીને ૧૨૫ જેટલા લોકોને મૂલ્યવર્ધિત બનાવતા વોરાકોટડાના 'ગૌ ગૌ કૃષિ જતન સંસ્થાન'ના સંચાલક રમેશભાઈ રૂપારેલિયા



આપ-દાદા સાંઢવાયા ગામે ગોપાલનસાથે ખેતી કરીને ગુજરાન ચલાવતા હતા. જો કે એ વિસ્તારમાં વરસાદ નહિવત હોવાના કારણે ખેતી નિષ્ફળ જતી અને ખૂબ જ દેવું થઈ જતાં, જમીન-ઘરેણા બધું વેચીને તેઓ વર્ષ ૨૦૦૬ના અરસામાં ગોંડલના વોરાકોટડા ખાતે સ્થળાંતરિત થયા. એ સમયે તેઓ પાસે બળદની એક જોડી, ગાય અને વાછરડું જ હતા. તેમણે ૨૫ વીઘા જમીન ભાડાપટ્ટે વાવવા માટે રાખી તેમાં ખેતી કરતા હતા. એ સમયે ઘણા ખેડૂતો ખેતીમાં રાસાયણિક ખાતર, જંતુનાશક દવાઓનો ઉપયોગ કરતા. પરંતુ આર્થિક ખર્ચ હોવાથી રમેશભાઈનો પરિવાર ગોમૂત્ર, ગોબરનું ખાતર બનાવીને તેનાથી જ ખેતી કરતા હતા. છતાં અન્ય ખેડૂતોની તુલનામાં

તેમની ખેતીનું ઉત્પાદન પણ લગભગ સમાન જ રહેતું. ઉપરાંત ગૌ-કૃષિથી જમીનની ફળદ્રુપતા વધી, સાથે ઉત્પાદનોની ગુણવત્તા ઉચ્ચ કક્ષાની જોવા મળતી હતી. આથી તેઓએ ગોમૂત્ર-ગોબરનો જ ખેતીમાં ઉપયોગ ચાલુ રાખ્યો હતો. વર્ષ ૨૦૧૦માં ભાડાપટ્ટાની જમીનમાં ડુંગળીનું મહાલખ ઉત્પાદન થયું અને આશરે ૩૫ લાખ રૂપિયા જેવી આવક થઈ હતી. આથી તેમનું આર્થિક સંકટ હળવું બન્યું હતું. આ સાથે રમેશભાઈએ એવો નિર્ધાર કર્યો કે, હવેથી તેઓ ગૌ આધારિત ખેતી જ કરશે અને ગૌ અર્થવ્યવસ્થાને જ પ્રાધાન્ય આપશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના વિજન મુજબ ગુજરાતમાં રાજ્ય સરકાર પ્રાકૃતિક ખેતી સાથે ગાય આધારિત કૃષિ-ગ્રામ અર્થવ્યવસ્થાની પ્રવૃત્તિઓને વેગ આપી રહી છે. સરકારના આ યજ્ઞમાં સ્વયંસેવી સંગઠનો, ગૌ શાળાઓ તેમજ નાગરિક કો પણ જોડાઈ રહ્યા છે. ગોંડલ નજીક વોરાકોટડામાં આવેલું 'ગૌ ગૌ કૃષિજતન સંસ્થાન' (ગૌશાળા) આ દિશામાં મહત્વપૂર્ણ કામગીરી કરી રહ્યું છે. અહીં ગૌ આધારિત કૃષિ તેમજ વિવિધ ઉત્પાદનોની વ્યવસ્થા ઊભી કરવામાં આવી છે. જેમાં ૧૨૫ જેટલા લોકોને રોજગારી પણ મળી રહી છે. આ સંસ્થાના સંચાલક રમેશભાઈ રૂપારેલિયા પોતાના અનુભવોના આધારે સ્પષ્ટ રીતે જણાવે છે કે, "ગૌ આધારિત કૃષિ-ગ્રામ અર્થવ્યવસ્થા શક્ય છે અને તેનાથી ગ્રામીણ વિસ્તારોનું ભવિષ્ય ખૂબ ઊજ્જ્વળ છે." ડુંગળીના મહાલખ ઉત્પાદન સાથે રમેશભાઈનો પરિવાર અને તેમની ખેતી પદ્ધતિ સૌના ધ્યાને આવી અને અનેક લોકો તેમની પાસે ગૌ આધારિત ખેતીનું માર્ગદર્શન લેવા પ્રેરાવા લાગ્યા. ખેડૂતો રમેશભાઈને

ગામરે-ગામરે માર્ગદર્શન માટે બોલાવવા લાગ્યા. સમયની સાથે રમેશભાઈએ વોરાકોટડા નજીક ૧૦ વીઘા જમીન ખરીદી તેના ઉપર ગૌ ગાયોની ગૌશાળા ઊભી કરી. કૃષિ સાથે ગૌ આધારિત ઉત્પાદનોની સાથોસાથ તેઓ ગાયોની સંખ્યા પણ વધારવા લાગ્યા. આજે તેમની પાસે ૧૮૦ જેટલી ગૌ ગાયો-ગેવંશ છે. જેમાં બીમાર અને દુબળી ગાયોની સેવા કરીને તેમને તંદુરસ્ત બનાવ્યાં છે. રમેશભાઈ કહે છે કે, ગાયનું દૂધ ઉત્તમ અને ગુણકારી હોવા ઉપરાંત થોડું પાતળું હોવાથી કેટલાક લોકોને ફાવતું નહોતું. આથી ગાયનું ઘી બનાવવાનું શરૂ કર્યું અને તેમાં ઔષધિઓનું મિશ્રણ કરીને ઘીને વધુ મૂલ્યવર્ધિત બનાવ્યું. આજે રમેશભાઈના સંસ્થાનમાં ૧૨૫ જેટલા લોકો કામ કરી રહ્યા છે અને ગૌ આધારિત ૨૨૫ જેટલા વિવિધ પ્રકારનાં પંચગવ્ય ઉત્પાદનો થાય છે. ગૌ કૃષિનું ઉદાહરણ આપતાં રમેશભાઈ કહે છે કે, અમે ૧૯ વર્ષથી ગૌ આધારિત ખેતી જ કરીએ છીએ અને અમારા ખેતરના પાકોમાં કોઈ રોગ આવ્યો નથી. આશરે પાંચેક વર્ષ અગાઉ મગફળીમાં સુકારાનો રોગ આવ્યો ત્યારે આસપાસના ખેતરોમાં મગફળીના છોડ સુકાઈ ગયા હતા. પરંતુ અમારા ખેતરમાં એક છોડને પણ સુકારાની અસર નહોતી થઈ. રમેશભાઈ કહે છે કે, તેમની પાસે અનેક લોકો માર્ગદર્શન લેવા આવે છે. અત્યાર સુધી માં ૨૫થી વધુ દેશના ખેડૂતો-પશુપાલકો-અધિકારીઓ-પ્રતિનિધિઓ પણ તેમની પાસેથી ગૌ ઉછેર, ગૌકૃષિ અને ગૌ-અર્થવ્યવસ્થાની તાલીમ લઈ ગયા છે. અનુભવના આધારે તેઓ કહે છે કે, ગૌ-માતાની સેવા અને આશીર્વાદથી જ અમે આગળ



આવ્યા છીએ. ગાયમાં દેવત્વ છે. પ્રાચીન સમયમાં ગાય એ ગ્રામીણ વિસ્તારમાં અર્થવ્યવસ્થાના કેન્દ્રમાં હતી. આજે પણ ગૌ આધારિત કૃષિ અને ગ્રામ-અર્થવ્યવસ્થાનું ભવિષ્ય ખૂબ જ ઉજ્જ્વળ છે. તેઓ આસપાસના ગામોના યુવાનો-પશુપાલકોને પણ ગૌ-કૃષિ અને ગૌ-અર્થવ્યવસ્થા માટે પ્રેરિત કરે છે. તેઓ કહે છે, આમાં ઉતાવળ ના ચાલે. અહીં સફળતાનો કોઈ શોર્ટકટ નથી. થોડી ધીરજ સાથે જો ગાયોનો ઉછેર-સેવા કરીને કામ કરવામાં આવે, તો સારા પરિણામો ચોક્કસ મળે જ છે.

સાફલ્ય ગાથા : સંદીપ કાનાણી

## ઈસ્લામ ધર્મનાં પયગમ્બર સાહેબ વિરુદ્ધ ઉચ્ચારણ કરનાર શપ્સની ધરપકડ કરવા મુસ્લીમ આગેવાનોની રજૂઆત

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) મુસ્લીમ સમાજની લાગણી જૂનાગઢ તા. ૨૨ જૂનાગઢ જિલ્લાનાં માળીયા હાટીના સ્થિત એક શપ્સ ઈસ્લામ ધર્મનાં પયગમ્બર સાહેબ વિરુદ્ધ બેફામ ઉચ્ચારણો કરતાં અને સમગ્ર

અબ્બાસભાઈ કુરેશી, શપ્સ વિરુદ્ધ ફરીયાદ દાખલ કરી દીધી છે. અને તેની ધરપકડ કરવા માટે પોલીસે ચકાસી ગતીમાન કર્યા છે. અને ટુંક સમયમાં તેને ઝડપી લેવામાં આવશે તેવું સુત્રોએ જણાવેલ મળેલ છે કે પોલીસે ઉપરોક્ત છે.

## યાત્રાધામ દ્વારકા ખાતે રઘુવંશી RPL ૨૦૨૩ નાઈટ ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટનો ભવ્ય પ્રારંભ



(રોકેશ સામાણી દ્વારા)

દ્વારકા તા. ૨૨ યાત્રાધામ દ્વારકા ચરકલા રોડ ખાતે આવેલ ગુગ્ગી બ્રામણ પંચાયત સ્કુલ ગ્રાઉન્ડ ખાતે રઘુવંશી RPL નાઈટ ટુર્નામેન્ટ મેચનું ભવ્ય આયોજન કરાયું છે. ૧૪ દિવસ સુધી ચાલનાર નાઈટ ટુર્નામેન્ટમાં ૧૬ ટીમ વચ્ચે ૧૭૬ ખેલાડીઓ ભાગ લેશે.

## કલ્યાણપુરમાં દાખલો કાઢી આપવા માટે તલાટી દ્વારા તોલિંગ રકમની માંગણી કરતા એસીબીની ઝપટમાં



(કુજનરાડિયા દ્વારા)

કલ્યાણપુર તાલુકાના ખીરસરા ગામના મહિલા તલાટીએ એક આસામી પાસે દાખલો કાઢવા માટે રૂપિયા બે લાખની રકમ માંગતા આ અંગે જાણવા મળતી વિગત મુજબ જામ ખંભાણિયા તા. ૨૨ જામ ખંભાણિયા તા. ૨૨ કલ્યાણપુર તાલુકાના ખીરસરા ગામના મહિલા તલાટીએ એક આસામી પાસે દાખલો કાઢવા માટે રૂપિયા બે લાખની રકમ માંગતા આ અંગે જાણવા મળતી વિગત મુજબ જામ ખંભાણિયા તા. ૨૨ કલ્યાણપુર તાલુકાના ખીરસરા ગામે રહેતા એક આસામીના પિતાના નામનો ખીરસરા ગામમાં આવેલો પ્લોટ નંબર ૨૯ કે જેનો ગામ નમુના નંબર ૨ નો દાખલો કાઢવા માટે આ ગામના તલાટી કમ મંત્રી તરીકે ફરજ બજાવતા વર્ગત્રણના

આલાભાઈ કારેણાના રહેણાંક મકાનમાં એસીબી પોલીસે પહોંચી જઈ, ત્યાંથી મહિલા તલાટીની અટકાયત કરવામાં આવી હતી. રાજકોટના એસીબી એકમના મદદનીશ નિયામક વી.કે. પંડ્યાના માર્ગદર્શન હેઠળ દેવભૂમિ દ્વારા કા જિલ્લાના પી.આઈ.આર.એમ. રાઠોડ દ્વારા મહિલા તલાટી સહિત બંનેની અટકાયત કરી, લાંચ રૂકત ધારા હેઠળ ગુનો નોંધવામાં આવ્યો હતો. એ.સી.બી. ટ્રેપની આ કાર્યવાહીથી કલ્યાણપુર તાલુકા સાથે સમગ્ર જિલ્લામાં લંચ લેતા તત્વાઓ ફક્ક ઝટ મચી જવા પામ્યો છે. ઘરની ઝડપી તપાસમાં નોંધપાત્ર સાહિત્ય ન મળ્યાનું કહેવાય છે. આ મહિલા તલાટીને રિમાન્ડ અંગેની કાર્યવાહી આજરોજ સાંજે દ્વારકા ખાતે થનાર હોવાનું એસીબી સૂત્રો દ્વારા જાણવા મળ્યું છે. નવાઈની વાત તો એ છે કે લંચ પ્રકરણમાં બંને આરોપીઓની ગઈકાલે જ વિધિવત રીતે અટકાયત કરવામાં આવી હતી. પરંતુ એસીબી પોલીસ દ્વારા માત્ર વચેટીયાનો ફોટો જ જાહેર કરવામાં આવ્યો છે. જ્યારે લંચ માંગનાર મહિલા તલાટીની અટકાયત પછી પણ તેમનો ફોટો જાહેર કરવામાં આવ્યો નથી....!!

## ખંભાણિયા પંથકના યુવાન સાથે "લુટેરી દુલ્હન"નો કિસ્સો

રૂ.બે લાખ લીધા બાદ યુવતી તથા પરિવારજનો ધૂ... (કુજનરાડિયા દ્વારા) યુવતીના પિતા બીમાર હોય તેમને રૂપિયા અઢી લાખ આપવા પડશે. ખંભાણિયા તાલુકાના દખણાદા બારા ગામે રહેતા એક યુવાન દ્વારા ડીસા તાલુકાની પરિવારને રૂ. ૨,૦૦,૦૦૦ દીધા બાદ યુવતીના લગ્ન થયા પછી ૧૫ દિવસમાં યુવતી તેમજ ડીસા તાલુકામાં રહેતા તેમના પરિવારજનો ગાયબ થઈ જતા આ અંગે યુવતીના કથિત પિતા તેમજ કથિત ભાઈ સામે સલાયા મરીન પોલીસ મથકમાં વિશ્વાસઘાત અંગેનો ગુનો નોંધાયો છે. આ સમગ્ર પ્રકરણની પોલીસ દફતરે જાહેર થયેલી વિગત મુજબ ખંભાણિયા તાલુકાના દખણાદા બારા ગામે રહેતા રઘુવીરસિંહ મલુજી ભાટી નામના ૩૦ વર્ષના ગરાસીયા યુવાનને લગ્ન કરવાના હોય, તેમના પરિવારજનો દ્વારા અને ફૂલહાર કરી યુવતી બનાસકાંઠા જિલ્લાના ડીસા તાલુકાના દશરથસિંહ નામના એક શપ્સના સંપર્કમાં આવ્યા બાદ તેમના જણાવ્યા મુજબ ડીસાના સામઢી ગામે રહેતા એક પરિવારની પરણવા લાયક

ભાઈ રણજીતસિંહ સોલંકી અહીં આવ્યો હતો અને "પૂજાને અમે અમારી સાથે તેડી જઈએ છીએ અને થોડા દિવસ રહીને પરત મૂકી જઈશું" તેમ કહીને લઈ ગયા બાદ વીસેક દિવસ સુધી તેઓ પરત ન ફરતા અહીંના પરિવારજનોએ ડીસા ખાતે રણજીતસિંહ વિગેરેનો સંપર્ક કર્યો હતો પરંતુ, તેઓએ તેમના ફોન બ્લૅકલિસ્ટમાં નાખી દીધા હતા. આ પછી વધુ તપાસ કરવામાં આવતા કહેવાતા પિતા અમરસિંહ તથા ભાઈ રણજીતસિંહ અંગેની કોઈ જાણકારી મળી ન હતી અને સામઢી ગામે તેમના મકાનમાં પણ તાળા જોવા મળ્યા હતા.

## તાંત્રિકે મહિલા સાથે છેતરપિંડી કરીને લાખો રૂપિયા પડાવ્યા

રાજકોટ, તા. ૨૨ રાજકોટ શહેરના ભક્તિનગર પોલીસ સ્ટેશન ખાતે ૧૭ એપ્રિલ ૨૦૨૩ના રોજ છેતરપિંડીની એક ફરિયાદ નોંધાઈ હતી. જે ફરિયાદ અંતર્ગત ભક્તિનગર પોલીસ દ્વારા ઈશ્વર રાધા વલ્લભ જોશી (ઉવ. ૨૪)ની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. ગત ૧૭ એપ્રિલ ૨૦૨૩ના રોજ ભક્તિનગર પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં રહેતા ભાવનાબેન વાઘેલા દ્વારા ઈશ્વર રાધા વલ્લભ જોશી નામના ચમત્કારિક તાંત્રિક જ્યોતિષ બાબા ના વિરુદ્ધમાં પોલીસ ફરિયાદ નોંધાવી હતી. સમગ્ર મામલે ભક્તિનગર પોલીસ સ્ટેશનના પીઆઈ મયુરધ્વજસિંહ સરવેયાએ વાતચીત કરતા જણાવ્યું કે, ટેકનિકલ સોર્સના માધ્યમથી માહિતી મળી હતી કે આરોપી રાજસ્થાનના પાલી શહેર ખાતે રહે છે. જે બાતમી ના આધારે સ્થાનિક સોર્સની મદદથી રાજકોટ ભક્તિનગર પોલીસની ટીમને આરોપીની શોધખોળ માટે રાજસ્થાન મોકલવી હતી. આ દરમિયાન રાજસ્થાનના પાલી શહેર ખાતે આંબેડકર નગરમાં રહેતા તેમજ કર્મકાંડના ધંધા સાથે સંકળાયેલા ઈશ્વર રાધા વલ્લભ જોશીની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. ફરિયાદી પાસે આરોપીનો માત્ર મોબાઈલ નંબર જ હતો આરોપી કઈ જગ્યાએ રહે છે તે

બાબતનું કોઈ સરનામું ફરિયાદી પાસે નહોતું. તો બીજી તરફ આરોપીએ પણ પોલીસથી બચવા માટે પોતાનો ફોન બંધ કરી દીધો હતો. ભક્તિનગર પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં રહેતી ૪૧ વર્ષીય ભાવનાબેન વાઘેલા નામની પરણીતાએ જણાવ્યું હતું કે, માનસિક અશાંતિ દૂર કરવા તેમજ ઘરમાં સુખ શાંતિ થાય તે બાબતે તાંત્રિક બાબાએ વિધિ કરવાનું કહ્યું હતું. જે દરમિયાન તેમની સાથે ૨,૭૩,૭૯૯ જેટલી રકમની છેતરપિંડી કરવામાં આવી હતી. ફરિયાદીએ બાબાને પૈસા ચૂકવવા ઘરમાં રહેલા સોનાના દાગીના ગીરવી મૂકીને ગોલ્ડ લોન પણ મેળવી હતી. જે બાબતની જાણ ફરિયાદીએ તેમના પતિ કે દીકરાને પણ થવા નહોતી લીધી. તાંત્રિક બાબા દ્વારા ત્રણ મહિના સુધી મહિલા પાસેથી જુદી જુદી વિધિના બહાને રકમ પણ પડાવામાં આવી હતી. ફરિયાદના આધારે ભક્તિનગર પોલીસ સ્ટેશનને આરોપી તાંત્રિકની શોધખોળ શરૂ કરવામાં આવી હતી. જેમાં આરોપી રાજસ્થાનમાં હોવાનું માલુમ પડતા પોલીસે તપાસ કરીને આરોપીની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. વારંવાર પોલીસ અને વિવિધ સંસ્થાઓ દ્વારા આ પ્રકારના ઢોંગી બાબાઓની વાતમાં ના આવવા

### ઉનાળામાં શાકભાજીના ભાવમાં ધરખમ ઘટાડો

અમદાવાદ, તા. ૨૨ ઉનાળો આવતાની સાથે જ શાકભાજીના ભાવ વાસમાં પહોંચતા હોય છે. કારણ કે ઉનાળામાં શાકભાજીનું ઉત્પાદન ઓછું થાય છે. જોકે, આ ભાવ શિયાળાની શરૂઆત થતાની સાથે જ ઘટતા હોય છે, પરંતુ આ વર્ષે રહેલા અનિયમિત વાતાવરણને લીધે શાકભાજીનું ઉત્પાદન વધતાં પહોંચવામાં આવ્યું હતું હતું હોય અને બજારમાં માંગ વધુ હોય ઉનાળામાં શાકભાજીના ભાવ વધી જતાં હોય છે અને શિયાળાની સિઝન આવતાં જ ભાવ ઘટવા લાગતા હોય છે.

### જૂનાગઢ : શેરવાની પરીવારનું ગૌરવ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૨૨ જૂનાગઢનાં નમિરા ટુર્સ એન્ડ ટ્રાવેલ્સનાં સંચાલક અને સામાજિક કાર્યકર ઈશ્વાસપાન શેરવાનીની પુત્રી નમિરા ઈશ્વાસપાન શેરવાની જૂનાગઢ ખાતેથી એમ.એમ. ધોડાસરા મહિલા આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજમાં અભ્યાસ કરી બીકોમ સેમેસ્ટર-૨માં કંપલિટ ગ્રેજ્યુએશન કરી ૮૦ ટકા માર્ક્સ મેળવી સિપાહી સમાજ તેમજ શેરવાની પરીવારનું ગૌરવ વધારેલ છે. નમિરા શેરવાનીને ઠેર ઠેરથી અભિનંદનની વર્ષા થઈ રહેલ છે. અગાઉ પણ અખીલ ગુજરાત સિપાહી સમાજ દ્વારા યોજાયેલ તેજસ્વી તારલાઓનાં સન્માનિત સમારંભમાં નમિરાનું શિલ્પ તેમજ પ્રભાણપત્રો આપી સન્માન કરવામાં આવેલ હતું.











